ПАМЯТЬ

Три священных юбилея пехотинца Николая Вараксина

Текущий 2012 год - год юбилеев воинской славы Отечества. 770 лет тому назад, в апреле 1242 года, в битве на Чудском озере новгородское войско во главе с Александром Невским отстояло независимость русской земли, разбив немецких псоврыцарей. А в сентябре этого года Россия отметила 200-летие Бородинской битвы с французскими захватчиками.

Николай Никандрович Вараксин, солдат Великой Отечественной войны, человек известный не только в Алапаевске, на Урале, но и в окружении Президента РФ, считает эти битвы за независимость Родины священными для себя и, отмечая памятные даты со страной, поднимает свои "боевые 100 грамм" во славу русского оружия. Но ни любимая Россия, ни Урал, ни даже родной Алапаевск не знают, что у защитника Отечества, советского солдата Н.Н.Вараксина есть еще один священный юбилей воинской доблести, личный для него.

Ровно 70 лет назад, 29 сентября 1942 года, защищая Сталинград, он окропил его многострадальную землю, будучи тяжело раненным, своей кровью. И каждый год в этот памят-



Н.Н.Вараксин

ный день в одинокой квартире он молча вспоминает... Мамаев курган и себя, 18-летнего алапаевца. И ураганный огонь фашистов, взбешенных провалом очередной атаки. И он, русский пехотинец Николай Вараксин, первый номер пулеметного расчета, знал - отступать некуда, позади мирное население убиваемого врагом Сталинграда. И это чувство ответственности за жизнь и судьбу незна-

комых, но родных людей вело его, солдата, на героизм и самопожертвование... Резкий удар в правое плечо. Рука спала с пулеметной гашетки. Помутилось сознание.

Каждый год 29 сентября он переживает эти ощущения, вспоминает боевых друзей, живых и мертвых, и поднимает стопку за светлую память. Иногда в этот день к нему приходят и сопереживают сын и внук.

На легендарной высоте 102 - Мамаевом кургане, куда память и боевые друзья привели его в октябре 1967 года и в сентябре 2007 года... Он побывал на этом самом важном месте в его жизни - пулеметной позиции, где пролилась его кровь, где решалось, быть или не быть Отчизне свободной. Он поклонилсе братской могиле, где захоронены его друзья. Скорбел у памятников отцам-командирам - командарму В.А.Чуйкову и комдиву Н.Ф.Батюку.

В тот суровый сентябрь 1942 года, как говорится в Интернете, средняя продолжительность жизни красноармейца, прибывшего на боевую позицию, составляла менее 24-х часов. Но красноармеец Н.Н.Вараксин выжил в этой мясорубке, вылечился и, пройдя пол-Европы, добил фашистского гада в его логове, что является высшей справедливостью.

О чем и о ком будут мысли отважного ветерана 29 сентября 2012 года в его священный юбилей? Может, о том, что остался сегодня один живым на памятной позиции на Мамаевом кургане? Кого не убили, те ушли из жизни...

Дорогой Николай Никандрович! В этот торжественный день Вашего юбилея с Вами не только сын Сергей, внук Антон, но и большинство нас, благодарных алапаевцев. Мы гордимся, что живем рядом с Вами - живым примером героизма советского воина. Мы благодарны судьбе за радость и честь общения с Вами. Вы и Ваши боевые соратники кровью вписали Мамаев курган в скрижали военного эпоса, как Чудское озеро, Куликово поле, Бородино - места воинской славы России!

Будьте здоровы! Живите долго!

Ю.МАКАРОВ Снимок автора

Р.S. Городской совет ветеранов приглашает Вас лично и всех бойцов Великой Отечественной войны на общегородское торжественное собрание, посвященное Дню пожилого человека, которое состоится в муниципальном Дворце культуры 2 октября 2012 года в 12 часов.